
 Z P R A V O D A J 
pro obyvatele, rekreanty a návštěvníky  
                                                                 
Kunratice - Lipnice – Studený               
Červen 2024 -  ročník XXIX. - číslo 6    

VOLBY  DO  EVROPSKÉHO  PARLAMENTU
Volby proběhnou v pátek 7. června od 14:00 do 22:00 hod. a v sobotu 8. června od 8:00 do 14:00 
hod. v zasedací místnosti Obecního úřadu v Kunraticích.  
Kdo může volit do Evropského parlamentu?
Ve volbách do Evropského parlamentu  mohou 
volit  občané  ČR,  kteří  nejpozději  druhý  den 
voleb (8.6. 2024) dosáhnou věku 18 let a nemají 
překážku ve výkonu volebního práva.
V České republice mohou mimo české občany 
volit i  občané dalších členských států EU, kteří 
nejpozději  druhý  den  voleb  (8.6.  2024) 
dosáhnou věku 18 let, jsou po dobu nejméně 45 
dnů  (24.04.2024)  přihlášeni  k  trvalému  nebo 
přechodnému  pobytu  na  území  ČR  a  nemají 
překážku ve výkonu volebního práva.
Jak volit?
Na kandidátním lístku je vždy kandidátní  listina jedné politické strany, hnutí či  případně koalice. 
Pokud chcete některému z kandidátů dát větší šanci na zvolení, můžete tak učinit zakroužkováním 
jeho pořadového čísla  a  udělit  tak preferenční  hlas.  Ty můžete udělit  pouze dva.  V případě,  že 
preferenčních hlasů udělíte více, vaše preference se nezapočítají a hlas získá celá kandidátka (jako 
byste nikoho nezakroužkovali).
Do úřední obálky, kterou dostanete ve volební místnosti, vložíte vybraný lístek a obálku vhodíte do 
urny. Pokud bude v jedné obálce více lístků, hlas se bude považovat za neplatný. Totéž platí u lístků 
které jsou přetržené, nejsou v úřední obálce nebo nejsou na předepsaném tiskopise.
Nezapomeňte platný občanský průkaz, případně cestovní pas.

Revize  katastru  nemovitostí 
v obci Lipnice a Studený
Jak jsme se již zmiňovali v minulém čísle, od 
1.6.  2024  přibližně  do  31.5.  2025  bude 
probíhat  revize  katastru  nemovitostí  v 
katastrálním území Studený u Kunratic. O co 
se jedná a jak se to dotkne nás občanů nám 
přijde  vysvětlit  autorizovaný  zeměměřický 
inženýr, Ing. Pavla Zítová z Děčína. Schůzka 
se bude konat 22.6.  v  10:30 hod.  v 
Penzionu Kamzík v obci Studený.



DĚTSKÝ  DEN
Dne  8.6. 2024 od 15:00 hod. proběhne na našem 
hřišti v Kunraticích dětský den. Můžete se těšit na 
skákací  centrum  Tygřík,  malování  na  obličej, 
střelbu,  překážkovou  dráhu  a  opékání  buřtů. 
Vstupné je dobrovolné. 
Na všechny se moc těšíme.

OČKOVÁNÍ  PSŮ                              
V  pátek  14.6.  2024  od  16:00  hod.  proběhne  před  budovou 
obecního úřadu v Kunraticích očkování psů proti vzteklině. Cena za 
kombinovanou  vakcínu  bude  300,-Kč  a  cena  pouze  za  vzteklinu 
bude 200,-Kč.
Nezapomeňte si vzít očkovací průkaz. 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
                                   V měsíci červnu oslaví své jmeniny:

                        Iveta, Stanislava, Milan, Květa, Pavla, 
                     Zdeňka, Jan, Ivan, Ladislav, Petr a Pavel                    
                                                                                                                                           
                                             Životní jubileum oslaví:      
                                             Černohorská Petra
                            Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,                                  

                                                 štěstí, lásky a úspěchů.        
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Zubní pohotovost na měsíc  červen
ordinační hodiny od 8:00 – 10:00 hod.

1. – 2.6.2024 pohotovost nebude 
sloužena 

-- -- 

8. – 9.6.2024 MUDr. Plyushchakov 
Oleksandr 

Myslbekova 404/23 
Děčín I 

732 329 007 

15. – 16.6.2024 MUDr. Vojtěch 
Vladimír 

28. října 110 
Děčín I 

412 151 056 

22. – 23.6.2024 pohotovost nebude 
sloužena 

-- -- 

29. – 30.6.2024 pohotovost nebude 
sloužena 

-- -- 



Malé ohlédnutí …..
Ještě malé ohlédnutí za slavností požehnání „Kříže česko německého smíření“ a nově vystavené 
„Bauerově kapličce“. Cítím však, že slova by byla zcela zbytečná. Na akci Spolku Pod Studencem, 
která  se  mimořádně  vydařila,  spolupracovala  obec 
Kunratice. Slova díků všem mecenášům, všem, kteří se do 
činnosti aktivně zapojili a tím úspěch slavnosti zaručili je 
třeba  neustále  opakovat.  Zvláště  velký  dík  patří  panu 
Radkovi Rališovi, který kapličku vystavěl.
Fotografie ukazují čerstvě požehnanou stavbu kapličky a 

kříže,  před  kterým  je 
stařičký  pan  Rainer 
Heinrich  společně  se  svojí 
manželkou  Giselou.  Jeho 
dávný  prapředek  pan  Paul 
Austen byl ve Studeném uváděn již v roce 1630. V rozmezí let 1675–
1689 byl rychtářem Studeného. Pokračovatelem rodu byl Chr. Austen 
(Christian,  někdy též jmenovaný Christoph),  který byl  studeneckým 
rychtářem již v roce 1694. Tuto funkci zastával ještě jednou v rozmezí 
let 1722 – 1732 a stal se fundátorem Mariánské kaple v Hluboké rokli, 
která byla vystavena na pozemcích  sedláka  Eliase Schiffnera z Lipnice 
roku 1733. 
Pánové Rainer Heinrich a Ernst Worm jsou zcela posledními žijícími 
rodáky ze Studeného. Jejich předci jsou pochovaní v půdě hřbitova, 

který dnes pouze připomíná čerstvě požehnaný mohutný dubový kříž.
Jitka Tůmová - předsedkyně výkonné rady

                                                                                                                                                           SPOLEK POD STUDENCEM



Výlety do okolí Kunratic - Bad Schandau - Kirnitzschtalbahn
Bad Schandau (česky Žandava) je malé  lázeňské městečko v Německu. Leží při českých hranicích na řece Labi  

asi  35 km jihovýchodně od Drážďan a má přibližně 3 400 
obyvatel.  Město je staré přibližně 700 let.  První  zprávy o 
osadnících, kteří sem přišli, pocházejí z počátku 14. století. 
Postupem  času  docházelo  k  dalšímu  rozrůstání  osady  a 
zvyšování hospodářského významu, z velké části tomu bylo 
také díky vhodné poloze při řece Labi. Název  Schandau je 
doložen z roku 1445. Vlivem nárůstu obchodu a překládání 
zboží mezi říční a silniční dopravou v 17. a 18. století rozvoj 
úspěšně  pokračoval.  Průmyslová  výroba  nastupovala 
pomalu  od  první  poloviny  století  devatenáctého,  úpadek 
přišel  s 
rozvojem 

železniční dopravy. Obchodní trasy mezi Prahou a Drážďany z 
Labe odešly a překládání zboží již nutné nebylo. Od této doby 
se tak Bad  Schandau vyvíjelo jako poklidné lázeňské město.
V roce  1904  byl  postaven  hoteliérem  Rudolfem  Sendigem 
volně stojící výtah k usnadnění přístupu vilového městečka 
v Ostrau.  Od roku 1954  je  veden jako  technická  památka.  
Výtah dosahuje výšky 50 m a v roce 1997 byl  zanesen do 
Guinessovy knihy rekordů jako "největší svíčka světa".

Kirnitzschtalbahn je nejmenší tramvajový provoz v Německu je zajímavý svou polohou, unikátním solárním 
napájecím systémem a pravidelným provozem tramvajových 
vozů  typu  ET 57  Gotha.  Spojuje  údolím  řeky  Kirnitzsch 
(Křinice)  lázeňské  město  Bad  Schandau  ležící  na  pravém 
břehu  Labe  s výletním  místem  Lichtenhainer  Wasserfall 
(Lichtenhainský  vodopád),  nacházející  se  na  území 
Národního  parku  Sächsische  Schweiz. Původní  projekt  z r. 
1893  uvažoval  s výstavbou  okružní  trati  z Bad  Schandau 
údolím řeky Kirnitzsch k vodopádu Lichtenhainer a dále měla 
trať  pokračovat  k státní  hranici  a  odtud  do  Hřenska  a  po 
pravém  břehu  Labe  zpět  do  Bad  Schandau.  Nakonec  vše 
dopadlo jinak, trať byla vybudována pouze z Bad Schandau 

k vodopádu Lichtenhainer s elektrickým provozem. Po více než roční výstavbě byla trať uvedena do provozu 
v r.  1898.  Trať vedoucí nádherným romantickým  údolím potoka  Kirnitzsch 

končí  po  8  km u  vodopádu  Lichtenhainer 
Wasserfall. Jeho vznik umožnilo přehrazení 
horského  potoka  v  kotlině,  položené  ve 
výšce 18 metrů. V létě se otevírá jez od 11 
hodin  každou  půlhodinu  pomocí  tažného 
lana,  a uvolněný proud vody padá z výšky 
dolů.  Dále  pak  vede  cesta  schodištěm 
Himmelsleiter k  12  metrů  vysoké  a  9 
metrů široké  skalní  bráně  Kuhstall,  kde 
ukrývali sedláci za třicetileté války dobytek, 
a odkud je nádherný výhled do okolí. 
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